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Тема методической работы на 2023-2024 учебный год: 

«Профессионально-личностный рост педагога как одно из условий обеспечения качества 

образования в условиях реализации ФГОС» 

     Цель: повышение профессионального мастерства педагога и его личностной культуры для достижения стабильно 

положительных результатов образовательного процесса,  повышение качества образования, разностороннего развития 

личности обучающихся, повышения престижа образовательной организации. 

    Задачи:  

- повышение образовательного уровня педагогических работников по квалификации с учетом современных требований 

(нормативно-правовой базы ФГОС);  

- создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, при проведении уроков с учетом возможностей 

информационно-образовательной среды «Российская электронная школа», ЦОК,  цифрового образовательного ресурса 

«ЯКласс», «Учи.ру», «Инфоурок» ; 

- активирование работы педагогов по формированию функциональной грамотности обучающихся; 

- обобщение и распространение передового педагогического опыта через участие в педагогических конкурсах, 

педагогических чтениях, публикации в СМИ, на сайтах сети Интернет; 

- оказание педагогической поддержки слабоуспевающим обучающимся и детям с ОВЗ; 

-выявление, поддержка и развитие способностей и талантов у детей, направленных на разностороннее развитие 

личности, самоопределение и профессиональную ориентацию. 

Направления методической работы:  
- аттестация учителей;  



- повышение квалификации учителей (самообразование, курсовая подготовка, участие в семинарах, конференциях, 

мастер-классах);  

- управление качеством образования, проведение мониторинговых мероприятий;  

-  внеурочная деятельность по предмету;  

-  обобщение и представление опыта работы учителей (открытые уроки, творческие отчеты, публикации, разработка 

методических материалов, участие в конкурсах) на различных уровнях;  

-  работа с молодыми педагогами.  

Формы методической работы:  
-  педагогический совет;  

- методические учёбы;  

- творческие группы;  

- методические семинары, семинары-практикумы;  

-  индивидуальные консультации с учителями-предметниками;  

- аттестационные мероприятия;  

- Предметные недели; 

- открытые уроки;  

- профессиональные конкурсы; 

-  организация и контроль системы повышения квалификации педагогов; 

- педагогический мониторинг.  

 

План методической работы школы на 2023 – 2024 учебный год 

Управленческая 

функция 

№ 

п/п 

Содержание деятельности Планируемый 

результат 

Сроки Привлекаемые 



Научно-

методическая 

1. Планирование работы по аттестации 

педагогических и руководящих 

работников на 2024 аттестационный год 

План - график сентябрь  

2. Формирование учебного плана на 2023- 

24 учебный год 

Учебный план.  август  

3. Планирование методической работы План 

 

сентябрь Руководители 

ШМО 

4. Планирование работы по проведению 

«Марафона открытых уроков» 

Положение, график Сентябрь  Руководители 

ШМО  
Планирование работы по проведению 

Предметных недель 

Положение, график сентябрь Руководители 

ШМО 

5. Составление  «дорожной карты» 

подготовки обучающихся к ГИА 

план сентябрь  

6. Составление графика школьных 

контрольных работ 

график сентябрь  

7. Согласование рабочих программ. Работа 

с конструктором рабочих программ 

программы август руководители 

ШМО 

8. Уточнение плана работы на месяц план ежемесячно администрация 

9. Экспертиза КИМ промежуточной 

аттестации обучающихся 

Заключение март Руководители 

ШМО 

10. Предметная олимпиада (школьный этап) Проект приказа сентябрь 
 

11. Планирование работы по проведению 

школьного этапа педагогических чтений 

план октябрь Руководители 

ШМО 

Организационно-

содержательная 

1. Педсоветы: Повышение 

профессионализма, 

 

Август 

Администрация 



- «Анализ работы МБОУ ПГО 

«Четкаринская СОШ» за 2023 -

2024учебный год и планирование на 

новый учебный год»; 

-«ФОП НОО», «ФОП ООО», «ФОП 

СОО»-создание единого 

образовательного пространства»; 

- «Преемственность урочной и 

внеурочной деятельности как одно из 

требований ФГОС»; 

-  «Требования к учителю в условиях 

изменений в  ФГОС»; 

- «Итоги учебного года, допуск 

выпускников к ГИА»; 

- «Результаты ГИА. О выдаче аттестатов 

выпускникам» 

аналитической 

культуры учителей. 

Мониторинг качества 

образования 

 

 

 

ноябрь 

 

 

январь 

 

май 

 

июнь 

Кл. 

руководители. 

Учителя-

предметники 

2. Совещания при администрации: 

- «Итоги ГИА- 9,11 2022года»; 

- «Итоги 1 четверти 2021 – 2022 

учебного года»; 

- «Итоги первого полугодия 2022 – 2023 

учебного года»» 

- «Итоги 3 четверти 2022 – 2023 

учебного года» 

- «Подготовка учащихся 9, 11 классов к 

ГИА: проблемы, пути решения» 

- «Итоги учебного года» 

Мониторинг качества 

образования 

 

Сентябрь 

Октябрь 

 

Декабрь 

 

Март 

 

1 раз в 3 

месяца 

Май  

Кл. 

руководители. 

Учителя -

предметники 



3. Совещания при завуче: 

- планирование работы ШМО; 

Организация 

методической работы 

 

Сентябрь 

 

Руководители 

ШМО. 

- выполнение единых требований при 

создании рабочей программы педагога в 

соответствии с требованиями ФГОС  

Экспертиза рабочих 

программ 

сентябрь Руководители 

ШМО. 

- технологическая карта урока Технологическая 

карта урока в 

соответствии с 

требованиями ФГОС 

октябрь Руководители 

ШМО. 

- об адаптации учащихся 1,5,10 классов  

к школе; 

 

 
Октябрь 

 

 

Классные 

руководители, 

педагог-

психолог. 

- стартовая диагностика 1,5,10 кл Анализ работ Сентябрь  Учителя -

предметники 

- об участии в муниципальном этапе 

Всероссийского конкурса сочинений ; 

 
сентябрь ШМО 

гуманитарного 

цикла 

- о проведении школьного этапа 

олимпиады; 

 
сентябрь Учителя-

предметники 

- о Рождественских чтениях ; 
 

октябрь 

 

Руководители 

ШМО  

- о проведении муниципального этапа 

олимпиады; 

 Октябрь-

ноябрь 

Учителя-

предметники 



- о школьных  педчтениях; 
 

декабрь Учителя-

предметники 

- о Предметных неделях 
 

октябрь Руководители 

ШМО 

- о проведении Марафона открытых 

уроков 

 
октябрь Руководители 

ШМО 

- об итоговом сочинении в 11 классе; 
 

ноябрь ШМО 

Учителя-

предметники 

- о результатах  ДКР и итогового 

сочинения; 

 
Октябрь 

декабрь  

 

ШМО 

Учителя-

предметники 

- о проведении школьной научно- 

практической конференции среди 

учащихся 4-6 классов, 7-11 классов; 

 
ноябрь 

март 

 

Учителя –

предметники 

 

- итоги I  полугодия 2022-2023 учебного 

года 

 
январь Учителя нач. 

классов и 

учителя-

предметники 

- о ВПР 

 

 
январь Учителя –

предметники 

- об итоговом собеседовании по  

русскому языку в 9 классе; 

 

 
март  

 

 

Учителя 

русского языка 

и литературы 

- о промежуточных результатах 

выполнения индивидуальных проектов 

(ФГОС СОО) 

 
апрель Кураторы 

проектов 



- результатах защиты индивидуальных 

проектов (ФГОС СОО) 

 
апрель Кураторы 

проектов 

- о социальных практиках и 

профессиональных пробах  (ФГОС СОО) 

 
апрель Классный 

руководитель 

- о государственной  итоговой 

аттестации в выпускных классах. 

 
Октябрь, 

декабрь, 

апрель 

Классные  

руководители, 

Учителя-

предметники 

4. Методическая учеба: 

- «Требования к КИМ в соответствии с 

ФГОС» 

- «Главное средство повышения качества 

образования – современный урок» 

Повышение 

методической 

грамотности 

педагогов 

1 раз в 

полугодие 

 

 

Руководители 

ШМО 

5. Обмен опытом по работе педагогов с 

банком заданий для формирования и 

оценки функциональной грамотности 

обучающихся (http://skiv.instrao.ru/bank-

zadaniy/) 

Повышение 

методической 

грамотности 

педагогов 

январь Руководители 

ШМО 

6. Школьные конкурсы: 

- Рождественские чтения; 

- педагогические чтения; 

- «Марафон открытых уроков» 

Распространение  

передового 

педагогического 

опыта, поддержка 

творчески 

работающих 

педагогов 

 

октябрь 

декабрь 

февраль 

ШМО,  

экспертная 

комиссия 

7.  РМО  Распространение  

педагогического 

В т.г.  



опыта в вопросе 

реализации ФГОС, 

предъявление 

педагогическому 

сообществу 

8. Участие в муниципальных конкурсах: 

- Рождественские чтения; 

- педагогические чтения; 

«Педагогический Олимп 2024» 

Распространение  

передового 

педагогического 

опыта, поддержка 

творчески 

работающих 

педагогов 

 

Октябрь  

Январь 

Март 

Руководители 

ШМО 

9. Участие в региональных конкурсах 

«Учитель сельской школы», «За 

нравственный подвиг учителя» и др. 

Распространение  

передового 

педагогического 

опыта, поддержка 

творчески 

работающих 

педагогов 

В течение 

года 

Учителя 

начальных 

классов, 

учителя - 

предметники 

10. Курсовая подготовка  
«Обновленный ФГОС», 

«Функциональная грамотность» и др 

Повышение 

профессионализма 

педагогов. 

В т. г. Учителя-

предметники, 

работающие в 

10-11 классах 

11. Аттестация педагогических работников 

на СЗД , 1КК и ВКК 

Представление 

результатов 

деятельности за 

Сентябрь 

2023-

2024уч.г  

Учителя в 

соответствии с 

графиком 



межаттестационный 

период в форме 

аналитического 

отчёта 

12. Предметные недели: 

- ШМО гуманитарного цикла; 

- ШМО естественно-математического 

цикла; 

- ШМО учителей начальных классов 

Выявление, 

поддержка и 

развитие 

способностей и 

талантов у детей, 

направленных на 

разностороннее 

развитие личности, 

самоопределение и 

профессиональную 

ориентацию 

 

В т.г. 

Учителя-

предметники 

13. Разработка специальной 

индивидуальной развивающей 

программы на 2021-2022 учебный год 

СИПР Август-

сентябрь 

Зам.директора 

по УВР, 

педагоги 

14. Взаимодействие с ПМПК Обследование 

учащихся. 

Индивидуальные 

карты обучающихся  

Сентябрь - 

апрель 

Кл. 

руководители, 

 

15. Работа с молодыми педагогами Совершенствование 

профессиональных 

педагогических 

компетенций и 

личностного роста 

В т.г. Педагоги-

наставники  

 



 

 

 

 

 

начинающего 

педагога 
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